5 KJacc

5.1. B kxaxoMm roay ycrtanosieH mamaTHUK HOpuio Joaropykomy, €CiM B 3a0UCH 3TOr0 YUCIA MOCICAHAA HudpPa HA €IUHULY
MEHBIE TPEALIAYINEN W NMPU 3a9€PKUBAHUM MEPBOU U HOCAeAHEN TU(PHI MOIyIaeTCA HAMOOJLIIEe ABY3HAYHOE YUCAO C CyMMOM
uudp 147 (Jocmamouno npusecmu moabko omeem).

OTBeT: B 1954 roay.

+ npuseden sepuviti omeem
— npuseden neaepublli omeem

5.2. KBaApaTHBIN JUCT pasMepoM 6 X 6 KIeTOK CIOXKUIN U BHIPE3AIN U3 HEro YacTh TakK,
KaK IOKa3aHO Ha PUCYHKE. 3aTeM TOT JUCT passepHynu. HapucynTe passepHYTBHIA IuCT
pa3MepoM 6 X 6 KIeTOK M IMOKAXKUTE HAa PUCYHKE CIEeJAHHBIE BEIPE3EL.

OrseT: cMm. puc. 5.2 (C TOTHOCTBIO 4O TOBOPOTA).

+ npueeden eepuviti omeem
+ napywen paszmep x8adpama, Ko ¢ yuemom dpyY2020 Pas3mepa 6viPe3vl NOKA3AHLL 6EPHO
F 6EPHO NOKA3AHO PACTOAOHCEHUE MOALKO 00HO20 6bIPE3A

Puc. 5.1 Puc. 5.2

5.3. [lavHa KPOKOAMIA OT I'OJOBHI JO XBOCTA B TPU Pa3a MEHBIIE NECATH K3H, a OT XBOCTA J0 I'OJOBHI PaBHA TPeM KOH U IBYM
caky. UsBecTHO, 9TO OJHA CAKY PaBHA TpmAuaTH canTuMmerpam. Hanmamre mmmy xpokoamna B merpax. (Kon u caxy — anownckue
eduUHUYDLL OAUHDBL. )

OTsBeT: 6 M.

ITo ycaoBumio, namua KpokoAwIa PaBHA 3 K3H M ABa CAKY WIM TPETh OT AeCATH KdH. JHauuT, 10 kdH paBHbl 9 KoH U 6 CAKY.
CuenoBarensno, 1 xou = 6 caky = 180 cm. [imna xpokoamra: 3 koH 2 caky = 600 cm = 6 M.

+ npueedenvl 6eproe pewenue u 6ePHbI 0MEem

+ 6epno noayuena ceaA3b MEHCIY KIH U CAKY U 6CPHO GLIPANCEH KIH 6 CAHMUMEMPAT, HO OMEem 3adaul 6 MEMPAL NOAYUEH
HEBEPHO

+ noayuen 6epHuil OMEeM, HO OH 6LIPAAHCEH 6 CAHMUMEMPAT

F npuseden MoabKo 8eprvil, omeem

5.4. [IBeHaauAaTE MAJBLIIEN BHIILIA BO ABOD WTPATh B mecoyHuUIe. Kaxauill, KTO IPUHEC BEJEPKO, TPUHEC U COBOYEK. JabbLim
ZOMa, BEIEPKO NEBATH MAJBIIEN, 3a0bLI 0Ma COBOUEK nBOE. Ha CKOTbKO MEHBIIE MAJIBIIIEH, KOTOPhIE TPUHECAN BEAEPKO, I€M TEX,
KOTOpBIE TPUHECIN COBOYEK, HO 3a0bumu Begepko? OTseT 060CHYyHTE.

OTBeT: Ha 4 MagbIIA.

BO3MOXHBI CACIYIONME PACCY XK ACHUA:

1) 12 — 9 = 3 (Manpuna) IPUHECAN BEAEPKO, & 3HAYUT U COBOYEK.

2) 12 — 2 = 10 (MarbHoUIen) OIPUHECIN COBOYEK.

3) 10 — 3 = 7 (ManBmIeR1) IPUHECTH COBOYEK 6€3 BeaepKa.

4) 7—3 = 4 (Maspmma) — HA CTOABKO MEHBIIE MAJBIIEN, KOTOPEIE IPUHECIH BEAEPKO,

Bceero 12

C coskoMm 10

Ha 9 Ha 2

9eM TeX, KOTOPbIe IPUHECAU COBOYEK, HO 3a0bLIN BEAEPKO.
Bo3MoxHO Takke 0pOPMUTEH PEIIeHNe, COCTABUAB IUCIOBOE BHIPAKEHNE WIN UCIOIb3Y Puc. 5.4
quarpamMmy, Hanmpumep, cM. puc. 5.4.

+ npugedenvi geproe pewenue (CA08ECHOE, C NOMOWDBIO YUCAOBOL0 BLIPAHCEHUA Ul OUGSPAMMBL) U 6EPHBIT omeem
+ omeem me noayuen, NPy IMom 6EPHO HALIEHO KOAUUECTNBO MaabluLet, KOMOPbLE NPUHECAU COBOUEK, HO 3a0bLAl 6EIEPKO
F npuseder moavko eepubili omeem

5.5. MausBuua mcnekaa 30 mupoxkoB u yrou@er umu Ilvepo, Byparuno, Apremona u Apaexuna. Yepes mexoTopoe Bpemsa
0Ka3a10Ch, 4T0 Byparuno u IIsepo cvemm cTOMBKO ke, cKorbKo ApTeMoH u Apaekusn, a Ilbepo u ApTemon — B 6 pas Goublie, Yem
Byparuno n Apaekma. Kakoe KOIMIECTBO MUPOKKOB CHET KAXKAbIM, €Cau APIeKWH CHeT MEeHbIe Beex ocTaabubix? (Bce cwegamm
OUPOXKYA HEIRKOM, M KaXKABIM CHeI XOTA OBl OJUH IUPOXKOK. )

OrBer: Aprekun cven 1 nupoxkok, BypaTtuno — 3 mupoxka, IIbepo — 11 nupoxkos, Apremon — 13 mupoXKOB.

1) Tax xax Byparuro u IIbepo Cbemu CTOIBKO ke, CKOTbKO ApTeMoH m ApaekuH, TO 00IIee KOTUIeCTBO CHEJEHHBIX TUPOKKOB
JOOJKHO OBITH YeTHBIM.

2) Tax xax IIbepo u ApTemon crean B 6 pas Goabme, 1em Bypatwmro m Apaekus, TO 00II€e KOTUIECTBO ChEJCHHBIX MHPOXKKOB
MOMKHO NETUTHCA Ha 7.

CymecTByeT TOIBKO ABA YUCIa, He npeBocxoaammx 30, ¥ yA0BIeTBOpAmmX ycaoBuam 1) u 2): 14 u 28.

Ecmu 651 66110 cbeaeno 14 mupoxkoB, To Byparuno u Apiexus BMeCTe NOIKHBI OBLIM CHECTH 2 TUPOXKKA. DTO HEBO3MOXKHO, TaK
KAaK KaX B CHEJA XOTA Obl MO OJHOMY MHMPOXKY, IpUIeM ADJICKWH CHEI MEHBIIE BCeX (TO €CTh BypaTwHO J0IKEH CHECTH GOJbIIe
OHOTO MUPOXKKA).

Ecmu cveneno 28 mupoxkoB, To Bypatuno u Aprexun BMmecte cbenn 4 mupoxkka. Tak xak ApJekus cben XO0TA Obl OAWH U
MEHBIIIE BCEX OCTAIBHBIX, TO CHECTH GOJbBIIE OJHOTO MUPOXKA OH HE MOT. 3HAYUT, ApJIeKUH Chea OJUH MUPOXKOK, a BypaTtuno — 3
nupoxka. Byparuno u IIbepo BmecTe cbeau 14 nupoxkos, To ects IIbepo cbea 11 mupoxkos. ApTemMoH u ApJeKuH BMECTE Chean
14 mupoxkoB, 3HAYUT ApTEMOH CBHea 13 MUPOKKOB.

Bosmoscnbl maksce cnocobvl pewserud, He UCTOAL3YOUUE COOOPANCEHUL JEAUMOCTNY, UAU UCTLOADIYIOWUE UT HE NOAHOCIIBLIO.
B maxur peuenusr doancen 0CYywecmsanmoca nosnbil nepebop 6CeT 803MOHCHBIT CAYUAES.

+ npusedenvt seproe pewenue u 8ePHbIY 0meem

+ npuseden eepubili omeem, nPoeepeno, WMo ok YI0BAELMEOPAETN YCAOBUI, U NPUCYMCMEYEM OUEHKA KOAUUECTNEA 6 03MONCHBIL
cayuaes (ne 6oaee YEMBIPET), HO HEN MPOBEPKY OCTNAABHOIT CAYUAES.

F npuseden moavKko 6epHblli OMEEM UAU NPUBEIEH BEPHBIT omeem ¢ nPosepKot



6 xiacc
6.1. Paccrasbre umcaa 1, 2, 3, ..., 9 B KPyKOUKAX Tak, YTOOLI CyMMa UUCEN HA KA¥XKJIOW CTOPOHE TPEYTOJbLHUKA PABHAIACH 17.

OTBeT: cMm. puc. 6.1.

Puc. 6.1
KommenTapun. [lo ycaosuto 3adavu cymma uemuper uucea na 0dnoti cmopone pasna 17. Ecau caorcums 6ce 12 wucea (mpu
cymmovr no 4 caazaemvir), mo noayuumca 17 -3 = 51. B amoti cymme doazcnbt npucymcmeosamy kaxcdoe u3 wucea 1, 2, 3, ..., 9,
npuvem mpu u3 wut (nocmaeackmuvie 6 y2avt) — no 06a pada. Tax kax 1 +2+ 3+ ...+ 9 =45, mo cymma mper «Y2a06bIT» YUCEA

pasua 51 — 45 = 6. 3nauum, 6 yeaar 06azameavro doaxHcHbL cmosmy wucaa 1, 2 u 3. Jasvnetdwud nod6op wuces Hecioncen.

+ npueeden sepuvili npumep (HE3ABUCUMO O HAAUNUS 06 bACHENUT)
— npumep Heseper AU OMCYmcmeyem

6.2. Kona u Karsa ygarca B ogH0M Kaacce. MaabYnKOB B 3TOM KJIACCE B ABA pa3a 0oJble, YeM AeBovYeK. Y Koam 0 THOKIACCHUKOB
Ha 7 Gombmre, 1em oguokaaccHun. Ckombko ognokaaccaun y Katu? OTBeT 060CHyHUTE.

OTBeT: y Karu 7 ogHOKIaCCHMI.

Iepesviii cnoco6. Tak xak y Koan ogHoknaccHukoB Ha 7 60ablIe, 9eM OJHOKJIACCHUL, TO MAJILINKOB B DTOM KJacce Ha 8 GoJble,
geM geBouek. Kpome Toro, ux B aBa pasa 6oxbiue, 1em geBouek. 1losTomy mambamkoB — 16, a neBodex — 8 (3TO MOXKHO IOJLYIUTh,
HAIIpUMEp, U3 YPaBHEHUA 2T — T = 8, TA€ T — KOIMIECTBO AEBOYCK, & 2T — KOIXIeCTBO MaTbunkoB). OHA M3 BOCKME NEBOYEK —
Kars, 3uaqnr, y Hee 7 0ZHOKIACCHULI.

Bmopot cnoco6. IlycTb B >TOM KJIacce y AEBOYEK, TOTAAa MATbIUMKOB — 2y. 3Haumut, y Komn (2y — 1) 0QHOKIACCHUKOB 1
y opHOokaaccHun. llomywwmm ypasmenme: (2y — 1) —y = 7, pemenmem korToporo ssaserca y = 8. Takmm obpasom, y Karm 7
OJHOKJIACCHUIIL.

+ npueedenvt 6ePHbLL OMEEM U BEPHOE DEULEHUE

+ 060cHOBANKO COCTNABAEHO BEPHOE YPABHEHUE, HO 6 PEULECHUU 0OMYWEHa apudmemuueckas owubra, 6 pe3ysbmame KoOmopot
omeem Hesepew,

F coCasacHo BEPHOC YPABHENUE, HO 6 DEULEHUYU JOTMYULEHA an2e0Pauveckas owubra, 6 Pe3yabmame KOmopot 0MEem He6epeH

F npueeden sepubili omeem 6€3 6Pa3YMUMEALHIT 00BACHEHUT

F 6 pewenul donyuena A02uueckas owubka, 6 Pe3ysbmame KOMOPOl NoAYueHo, umo 6 Kaacce 7 desouex u 14 masvuurxos u
cdeaan 6b160d, umo y Kamu 6 usu 7 odnokaaccruy

6.3. Usan, Ilerp u Cugop ean xondersr. Ux davuwmu — Usanos, Ilerpos u Cugopos. Usanos cben Ha 2 KOHPETH MEHBIIE
Usana, [lerpos — Ha 2 koHdeTH Menbie IleTpa, a [leTp cben 6oabme Beex. Y KOro m3 HuX kakas pavmamna! OTseT o60CHyUTE.

OTeeT: Ilerp Cuznopos, Usan Ilerpos, Cuzop Usanos.

Iepswviti cnocob. Banos cbea menbine MBana, a IleTp cwex Goabure Becex, 3uaqduT, [lerp — me MBanos. B To xe Bpems IleTp —
ue Ilerpos (rak xak Ilerpos cvex menswe Ilerpa), To ects dammmsa Ilerpa — Cupopos. VBanos — me Usan, suaunt, UBanosa
30ByT Cugop. CregoBatensuo, IlerpoBa 30ByT UBaH.

Bmopoti cnocob. 1) Kto cben 6oapme Bcex xouder? 1o He VBaHOB (KOTOpBI Chea Menbme Vsana) u me IleTpos (KOTOpBII
cwvex menbwe [lerpa), suatnt, 3ro Cuaopos. Ilo ycrosuio, 6oapme Beex cbea Ilerp, smauut ero dpavmius Cuzopos.

2) ®amvmma sana — ne Cugopos (nmoromy uro Cugoposa 3oyt Ilerp) u e Banos (Tak xak IlBaHoB chen Menblue Vlpana).
3uaunr, pamuiua Usana — IleTpos.

3) Ecmum pavmms Ilerpa — Cugopos, a dammwma Usana — Ilerpos, To dammma Crpopa — Usanos.

o o

KommenTapun. 3amemum, umo ycaosue 3adauu Henpomusopeuuso. Hetdecmeumeavrno, Cudop Heanos cvea na deée xondemor
mewvwe, wem Hean Ilempos, xomopwii, 6 ceoto ouepeds, cbea na dee xKoudemvr menvuse, uem Ilemp Cudopos. IIposepams amo om
WKOADHUKOB HEe MPebyemca.

+ npusedenvi Beprbil, omeem u 6eproe peulerue

+ npuseden sepuviti omeem, KO 06BACHEHO MOALKO 00HO COOMEEMCMEUE MEHIY uMeHEM U Pamuavet

F 00dno coomsememaue mexncdy umenem u Gamuivet Ycmarnosaeno 8€PHO U 060CHOBAKHO, HO NOAHBLY BEPHBILT 0MBEM HE NOAYUEH
F npuseden sepuviti omeem 6e3 060cH06aHul

6.4. Tpebyercsa paspesaTs IO KIETOYKAM H300DaXKEHHYIO HA PUCYHKe (PUIYyPy HA HECKOIBKO PABHBIX
vacTten. CKOIBKO 9acTed MOXKeT MOIyduThCA! HamauTe BCe BO3MOXKHBIE OTBETHI W AAA KAXKIOTO W3 HUAX
ykaxwuTe cnocob paspesanua. (acTu cAMTAIOTCA PABHBIMU, €CIM OHU COBIAJAIOT MPU HATOXKCHUM. )

HMannasn purypa cogepxut 24 knerku. Ilockoapky ee TpeGyeTcsa paspe3aTs HA PABHBIE YACTH, TO B KAX JOU
YaCTH NOMLKHO OBITH OMHO W TO XK€ KOIMIECTBO KIETOK. SHAYUT KOIXIECTBO TaCTEN NOMKHO OBITH NEIATEIEM
unucaa 24. Brmmmem Bce geamrenm umcaa 24: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24. Ha ogny 4acTb paspesaTb GuUrypy
6eCCMBICIEHHO, TO3TOMY, IOKaXKeM, KaKuM 00pa3oM MOXKHO Pa3pe3aTh JaHHYI0 GUIypy HA ABe, TPHU, I€THIPE,
MIeCTh, BOCEMb, IBEHAANATH W ABAANATEH I€THIPE TACTU COOTBETCTBEHHO (CM. puc. 6.4a — x).

Ommemum, wmo cywecmeyom u dpyeue cnocobvl paspe3arud.




Puc. 6.4a Puc. 6.46 Puc. 6.48 Puc. 6.4r Puc. 6.41 Puc. 6.4e Puc. 6.4x

HAPUCOBANBL BCE CAYUAU U 00BACHENO, NOUEMY OPY2UL HE CYWECMBYEM

HAPUCOBAHDL BCE CAYUAU, HO HE 00BACHEHO, TOUEMY OPY2UT HE CYULECTNEYEM,

00BACHERO, UWMO KOAUUECTNEO wacmetli doaxcno 0bimb deaumenem 24, Ho 00un U3 NPUMEPOE He HAPUCOBAH
napucosaro 4, 5 uau 6 cayuaes, HO 00BACHEHUL OMCYMCMBYIOM

— HAPUCOBAHO MEHEE UEMBIPET CAYUAES

H K+

Ommemum, Umo «pa3pe3arue Ha Odﬂy YACMbY MAKHCE MONCEM ObIMb 6KANUEHO 68 MeKCm peuwerHua, nNpu 3mom HAAUYUE UAY
omcymcmeue 3mozo CAYUas HeE 8AUAEM HA KPUMEPUU OYEHKU.

6.5. Ha xmeTku IJ.IaXMaTHOﬁ AOCKU TIOJOXKWUINA PUCOBBIE 3€PHBIIIKNA. KomauuecTna 3€PHBINIEK Ha KaXABIX ABYX KJICTKaX, UMEOIINX
O6IIYI0 CTOPOHY, OTINYIAIACH POBHO Ha 1. IIpm 5TOM Ha OJHOU U3 KJICTOK NOCKH J€XKAJI0 3 3€PHBINKA, & HA APyror — 17 3epHbIIeK.
ITeTyx CkIeBax BCE 3€PHBINKA ¢ OJHOU M3 IVIABHBIX AUArOHAIEN NOCKY, a Kypuuna — ¢ apyrou. CKOJBKO 3€peH AOCTATOCH MeTYXY
u ckoabko kypune? (Pasmep maxmarHOU mocKu 8 X 8 kaeTOK. Ee IIaBHOM AMAarOHAIBI0 HA3BIBACTCA NWATOHAIB, COAEpXKAmas 8
KIETOK.)

OTBeT: u meTyxy, u Kypuile ocTagock mo 80 3epen.
Y ypune i p 10|11(12(13|14 (15|16 |17

IIycts, HampuMep, kKiIeTKa A, B KOTOPOU 3 3€PHBINKA, HAXOAUTCA HA k KJIETOK JeBee U Ha 7 KJIETOK

HmKe, 1eM KaeTka B, B xoropou 17 sepmpmumex. PaccmoTpuMm kpardanmme myTu, Begyliue u3 KIETKH 2 190 1(1] ﬁ 12 1; 13 1?
A B xrerxy B. Kax Al Tako# IyTh COCTOMT U3 K INAroB Ha COCEHION KJETKY BIPABO U 7 INATOB HA |~ ¢ o 10111112113 14
COCEJHIOI KIETKY BBEPX, CAEIAaHHBIX B IPOM3BOILHOM IOPAAKE, TO €CTb B MOOOM CIydae TaKOM IYTh |- (g g 1011111213
cocrour u3 k + n maros. Ha kaxaom mmare KOmriecTBO 3epeH MEHACTCA POBHO Ha 1, a 3a BeCh myTh [ oo 10111112
KOJIM9IECTBO 3€peH m3MeHsaeTcsa Ha 17 — 3 = 14. Ho, ucxoaa u3 pa3sMepoB MAXMATHON JOCKU, KOIMIECTBO 215 16l7 1819 1011
BO3MOXHBIX IIATOB KAK BBEPX, TAK U BIPABO HE MOXKET OBITH GOJBIIE CEMHU, TO €CTh KPATIANIINAY Iy Th HE 312567 8090

MOXKET COAePXKATh 6oJbIne deThpHAAnaTH maros. CaeI0BaTeIbHO, JOMKHO OBITH POBHO 7 IIATOB BIPABO
¥ POBHO 7 WIATOB BBEPX, MPUYEM HA KAXKJIOM IIAre KOJIAYECTBO 3€PEH JOJKHO YBEIMYUBATHCA. SHAUUT, Puc. 6.5

ecam k1eTKa A HuXke u JeBee, YeM KieTka B, To oHm 00e 1eXaT Ha [NIABHOU AMAroHAMM (B J€BOM HIDKHEM WM IPABOM BEPXHEM yIJIaX
COOTBETCTBEHHO). B 5TOM CiIyvae KOIXIECTBO 3€pEH B KaxkKI0U KIETKE BOCCTAHABIMBAETCA OAHO3HA4HO (cM. puc. 6.5). Torma ma
TVIABHOU AUAroHAIHN, cogepxamen kaerku A u B, naxoanrcs 3+5+7+9+11+13+15+17 = 80 3eper. Ha gpyrou riaBHOUM AMArOHAIN
Haxogurca 8 X 10 = 80 3epen. [Ipyrue BO3MOXKHBIE CIyYal PACIOIOKEHUsA NAHHBIX KIETOK OTIMYAIOTCA OT PACCMOTPEHHOI'O TOIBKO
cummeTrpuer (0CEBOU WM LEHTPAIBHON), IIOITOMY MX MOXKHO HE DPACCMATPUBATH.

+ npusedenbi seprvill omeem u noanoe 060CHOBAHHOE PEULEHUE

+ 6epno u 060cno8an0 Halideno pacnosoncenue BCET 3epen Ha JocKe, HO JONYWEHE BLINUCAUMEAbHAA 0wWubKa NPy nodcueme
3epen Ha JUAZORAAAT

F seproe pacnosodcenue zepen npusedeno ez 060CHO8aKUT U NOAYUEH BEPHBIY 0mEem

F 0e3 o6ocnosanutll 6ePHO YKABAKO KOAUYECTNBO 3ePer Ha JUAROHAALHBIL KALTKAT U NOAYUEH BEPHBIT omeem

— npuseden moavko omeem 6€3 060CHOB8AHUL UAY C HEBEPHBIMU 060CHOBARUAMUY
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